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Державний земельний кадастр – це система збирання, зберігання, 

обробки і використання даних про земельні ділянки, їх межі, площі, 

цільове призначення, власників, користувачів. Ці дані мають бути точними, 

узгодженими та актуальними – оскільки на їх основі відбувається 

оформлення прав, здійснюється планування та землеустрій.  

Україна відкрила для широкого загалу інформацію про всі земельні 

ділянки – це величезний крок на зустріч цивілізованому суспільству. Досі у 

нас єдиного кадастру не було, а інформація про землі приховувалася, що 

породжувало масу зловживань, земельних махінацій і корупцію.  

Відтепер кадастр публічний – це гарантія і захист прав власності 

громадян на землю [1]. 

Весь кадастр ведеться в електронному вигляді: це публічна кадастрова 

карта, інформаційний доступ до якої має кожен громадянин України.  

В електронних нашаруваннях публічної кадастрової карти міститься 

величезний об’єм інформації: цифрова карта України (ортофотоплани), 

кордон України, межі областей, районів, населених пунктів, індексно-

кадастрові карти, земельні ділянки та їх межі, кадастровий номер ділянки, 

форма власності, цільове призначення, площа, а також карта ґрунтів України. 

Вона наповнена ортофотопланами різних масштабів зроблених в період 

з 2007-2010 рік: 

• 1:10000 для території за межами населених пунктів; 

• 1:5000 для сіл; 

• 1:2000 для міст; 

На ортофотопланах чітко видно межі рубежів штучних чи природніх. 
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Рисунок 1 – Публічна кадастрова карта 

 

Проте на практиці в кадастрових даних часто трапляються помилки, які 

мають негативні юридичні, економічні та соціальні наслідки. 

До основних типів помилок у земельному кадастрі відносяться: 

• Технічні помилки - це описки, друкарські, граматичні або 

арифметичні помилки, допущені під час введення даних. Вони можуть 

виникати як через неточності в поданих документах виконавцями робіт, так і 

з вини органу, що веде кадастр; 

• Топологічні помилки пов'язані з неправильним відображенням 

просторових відносин між об'єктами на карті (метричні дані про межі 

земельних ділянок), що призводить до недостовірного відображення меж 

ділянок (накладки, розриви між суміжними ділянками);  

• Інформаційні помилки - виникають через невідповідність або 

суперечність між різними відомостями в кадастрі, наприклад, невідповідність 

між площею ділянки та її межами; 

• Семантичні помилки стосуються некоректного або неточного 

опису характеристик земельної ділянки, таких як цільове призначення або 

категорія земель [2].  

Коли ми маємо підложку з ортофотоплану або космічного знімку 

земельної ділянки, ми можемо ще краще побачити ці помилки ДЗК. 
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Рисунок 2 – Публічна кадастрова карта 

 

Детальніше зупинимося на топологічних помилках. 

Багато помилок в метричних даних, що відображають розташування 

ділянки на кадастровій карті, можна виправити без зміни конфігурації 

земельної ділянки та її меж.  

 
Рисунок 3 – Помилки в розташуванні ділянок 

 

Топографо-геодезична інформація – дані ДЗЗ, цифрові моделі 

місцевості, результати топографічної зйомки, результати проведених вимірів. 

Коли ж треба змінити конфігурацію ділянки, тоді у відповідності до 

Постанови Кабінету Міністрів № 1051 в обов’язковому порядку розробляється 

відповідна документація із землеустрою, при якій і виконуються топографо-

геодезичні роботи [5]. 
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Рисунок 4 – Накладання ділянок на зареєстровані ділянки на публічній 

кадастровій карті 

 
Рисунок 5 – Зображення накладок в AutoCAD 

 
Рисунок 6 – Накладка на фактичні межі 

 

Без виконання топографо-геодезичних робіт жодна документація з 

землеустрою не буде відображати достовірну інформацію. 

Документація із землеустрою повинна розроблятися на основі 

достовірних топографо-геодезичних даних (інформації, що забезпечує чітке 

відображення ситуації на місцевості). 

Не завжди у виправленні помилок ДЗК допоможе зміна конфігурації, так 

як все одно можуть бути накладки на іншу зареєстровану ділянку. Часто 
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відбувається й накладка на фактичні межі (паркани, будівлі, дороги, річки, 

лісосмуги, стовпи). 

Помилки можуть призвести до земельних спорів, судових процесів та 

анулювання прав власності [3]. 

 
Рисунок 7 – Червоним кольором зазначено межі земельних ділянок, на 

які в судовому порядку скасовано право власності та скасована реєстрація 

речових прав (судова справа № 352/1592/202/532/2/2023). 

 

Неточності в кадастрових даних можуть впливати на вартість земельних 

ділянок та розмір податків.  

При таких обставинах можуть виникати конфлікти між власниками 

земельних ділянок, зниження довіри до кадастрової системи та ускладнення 

процесів територіального планування.  

Виправлення помилок потребує додаткових витрат, а також може 

затримувати інвестиційні проекти.  

Некоректні дані можуть призвести до неправильного використання 

земельних ресурсів, що негативно впливає на екологічний стан територій.  

Дана проблема в Україні вирішується : 

1. Регулярним навчанням та підвищенням професійного рівня 

фахівців, відповідальних за ведення кадастру  

2. Використанням сучасних геоінформаційних систем та технологій 

для зменшення людського фактору при введенні та обробці даних; 

3. Впровадженням єдиних стандартів для збору, обробки та 

зберігання кадастрових даних; 

4. Виправленням помилок у кадастрових відомостях, забезпеченням 

прозорої та ефективної процедури, що включає взаємодію з зацікавленими 

сторонами та мінімізацію бюрократичних перешкод.  

 

Удосконалення системи ведення земельного кадастру та своєчасне 

виправлення помилок є запорукою ефективного управління земельними 

ресурсами та захисту прав власників земельних ділянок.  
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